

美术通讯

陕西省美术家协会组联部 编

(2021年第10期)

2021年12月13日

陕西省庆祝中国共产党成立100周年 美术作品巡展（江西站）开幕

12月8日下午，由中共陕西省委宣传部、陕西省文化和旅游厅、陕西省文学艺术界联合会主办，陕西省美术家协会承办，陕西美术馆、江西省美术家协会、江西省美术馆协办的“陕西省庆祝中国共产党成立100周年美术作品巡展（江西站）”在座落于南昌市八一广场的江西省美术馆开幕。



两地领导嘉宾为展览开幕推杆



陕西省美协主席郭线庐致辞



江西省美协主席王向阳致辞



开幕式由陕西省美协党组书记、副主席吕峻涛主持



陕西省文联党组成员、专职副主席贺晋东致辞

参加展览开幕式的江西省领导嘉宾有：原江西省政协副主席王林森，江西省文联主席叶青，原江西省文联副主席、原江西省美协主席蔡超，江西省美协主席王向阳，江西省文联兼职副主席、江西省美协常务理事、华东交大艺术学院院长王东，原江西省美协副主席、江西省工艺美协理事长孙宪，江西省美协副主席、江西科技师范大学美术学院院长支林，江西省美协副主席马志明，江西省美协副主席宋跃林，江西省美协秘书长杨震，江西省美协副秘书长甘萍，江西省美协常务理事、江西日报文体部主任陈米欧，江西师大美术学院院长、江西省美协雕塑艺委会主任夏学兵，江西省老艺术家徐夫耕，原江西省美协设计艺委会主任卢善芬，以及中青年艺术家代表王燕、胡左英、寇焱、万芬芬、于子亮、安瑾林等。

参加开幕式的陕西省领导嘉宾有：陕西省文联党组成员、专职副主席贺晋东，陕西省美协主席郭线庐，陕西省美协党组书记、副主席刘奇伟，陕西省美协党组成员、副秘书长刘良银，陕西省美协副秘书长何虎林等。

开幕式由陕西省美协党组书记、副主席吕峻涛主持，陕西省美协主席郭线庐、江西省美

协主席王向阳、陕西省文联党组成员、专职副主席贺晋东分别致辞。

郭主席讲到：此次建党百年大展是陕西省规模大、范围广、种类全的重大党史题材美术创作大展，代表了陕西省近年来重大党史题材美术创作的最高水平。展览组委会通过组织培训、观摩指导、创作研讨会等活动形式，历时一年多的各项筹备，共收到参展作品 1160 幅（件），经筛选和评审，遴选出中国画、油画、版画、雕塑、水彩粉画等美术作品 340 余幅（件）参展，并从中选出 109 幅（件）作品参加巡展。按照党的十九届六中全会对文化工作的新要求，陕西省美协将在陕西省委宣传部和省文联的领导与带领下，组织和团结全省美术工作者落实全会精神，弘扬延安革命精神，弘扬中华文明和中国精神。希望通过此次展览深化陕赣红色文化交流，把理想信念的火种和红色基因传递下去。

王主席代表江西省美协欢迎陕西省庆祝建党百年美术作品巡展来到江西，对展览的举办表示祝贺。他说：陕西延安被誉为“中国革命的圣地”，江西井冈山被誉为“中国革命的摇篮”，两地都为共和国的建立、社会主义现代化建设作出了重大贡献。本次展览充分展示了陕西美术创作近年来取得的丰硕成果，也表达了陕西广大美术家的革命热情，以及追寻初心使命，颂扬崇高之美的创作理念。期待通过此次展览交流活动，进一步提升两地对红色革命历史题材研究创作的广度和深度，描绘出更多不负伟大时代的精品力作。

贺主席向为这次巡展活动给予帮助的江西省相关单位及付出辛勤劳动的同志们表示感谢，并讲道：本次巡展是我们落实习近平总书记讲话精神的举措，向兄弟省市学习，向江西人民学习，希望两省美术工作者携起手来，坚持以人民为中心的创作导向，紧密联系人民群众的思想实际、工作实际，运用通俗易懂、生动鲜活的艺术语言讲好党的百年奋斗故事，讲好中国特色社会主义新时代的故事，在中华文化沃土上描绘出新的绚丽画卷，谱写中国美术辉煌发展的新篇章。

开幕式结束后，两省美术家进行了研讨，以“红色主题性美术创作的研究与思考”为议题展开了思想碰撞与深度交流。



研讨会现场

陕西省庆祝中国共产党成立 100 周年美术作品巡展经延安站、宝鸡站、安康站后抵达革命圣地江西南昌。展览以绘画的形式，将延安精神的种子播撒数千公里。109幅作品集结在一起，像是一幅百年时光画卷，将中国共产党百年光辉历程一一展现，展览收获了当地美术界人士及观众的巨大热情共鸣，为两个革命老区架起连心之桥。本次展览展至 12 月 17 日。



展览现场